

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLGÁRI NAPILAP.

Egy szám
2 korona
(fél dinár.)

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Felélős szerkesztő:
FODOR KÁROLY.
Kiadó „Corvin”-nyomda, Baja.
Nyomatott a Corvin-nyomda gyorsraján.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre . 100— K
Vidékre negyedévre . 140— K

Egy szám
2 korona
(fél dinár.)

Akarjuk

mindannyian, ennek a városnak a szülőitől, polgáraitól, hogy ez a sok szenvedést kiállott sok viszontagságon keresztül ment város a tepszedésből kiemelkedjék, hogy a szerbek dúlása utótte tántogó sebekből minél előbb gyógyuljon. Akarjuk, hogy ez a mi városunk lendületet kapjon, hogy itt erős gazdasági élet pezsgjen. Akarjuk, hogy élet, viruló egészséges élet költözzék falaink közé. Mindenkinél egy a vágya, egy a kívánsága: A romokat elakartítani, a várost fejleszteni, kereskedelmét, iparát, minden gazdasági berendezkedését fejleszteni olyan magas fokra, hogy ebben a városban minden házban, minden családban meglegyen a tisztességes polgári jólét. Kívánjuk, akarjuk a polgári jólétet, nem az egyén kedvéért, hanem azért, mert kell, hogy ebben a városban mindenkinek olyan teherbíró képessége legyen, hogy a város és az állami szemben fennálló kötelezettségének a legmesszebbmenőleg eleget tessen. Kötelesség vár itt mindenkire. A hazával szemben, a szülővárossal szemben nagy kötelességei vannak itt szegénynek és gazdagnak. Ezért és csakis ezért élünk, ezért dolgozunk. Eredményes munkát pedig a kölcsönös megértéssel, közös munkával, őszintetartással és szeretettel lehet végezni. A nagy elnyomatás után ezekben lélekünk fel. Elmult a szerb megszállás, szabadon lélekünk fel. Nincsenek felettünk idegenek. A kötelességhez jogot is csatlakoznak. A jövő negy, boldog Magyarországot kell itt mindenkinek dolgoznia. Ezért fogjunk össze testvéri szeretetben. A nagy szerencsétlenség amely reánk szakadt, a megszállás három esztendő kinszenvedései kell, hogy megtanítsanak bennünket arra, hogy egymásért élünk, a haza javáért dolgozunk.

Nyugatmagyarország népe fegyveresen ellenáll az átadásnak.

Budapest. A Magyar Távirati Iroda illetékes halárhozó értesülése alapján közli:

Nyugatmagyarország katonai kiürítése tegnap teljesen befejeződött. A csendőrségnek és vámőrségnek a második kisebb zónából való visszavonása azonban idiglelencn felfüggesztett. Magyarország szállástan elhatározta ugyan a trianoni béke határozmányainak végrehajtását, az osztrák külügyi bizottság augusztus 27-iki határozata azonban, habár tárgyalási alapul elvben elfogadhatónak látszik a magyar részről támasztott követelést, figyelembevételét illetőleg semmiféle biztosítékot nem nyújt. Így főleg nem garantálja azon lényeges, anyagi természetű követelések teljesítését, amelyek a külső következtében az osztrák államot kétségtelenül terhelni fogják.

Sopron. gróf Sigray, Nyugatmagyarország fő kormánybiztosa hivatalosan jelenti, hogy a magyar csapatok Nyugatmagyarország területéről teljetelesen, rendben kivonultak. Az első kiürítési zónában, amelyet a magyar katonai és polgári hatóságok teljesen kiürítettek, súlyosabb rendezvéések történtek.

Sopronról északnyugatra a magyar hatóságok eltávolítása után az előnyomuló osztrák csendőrséget a felkelők megámsadták, akik a környékbeli lakósokból verődtek össze és az osztrák csapatokat néhány óráig tűz alatt tartották. Először arra jött Davy tartományi főnök egy angol és egy olasz tiszt kíséretében. A felkelők az automobilt és a benne ülőket feltartóztatták. A hír vétele után gróf Sigray fő kormánybiztos azonnal intézkedett, hogy részünkről megfellelő karhatalom vonuljon ki és az illetőket kiszaba-

dítsa. A felkelők erre szétfutottak, mire az autó folytatta útját. Az antant missió táboraikai megköszönték Sigray erélyes fellépését.

Sopronból jelentik: Szarokó, Sátorujfalu és Szarazvén községekben a magyar csapatok kivonulása után zavargások törték ki. A munkásság vörös lobogókat tűzött ki az épületekre.

Sopronból jelentik, hogy Páfkafőbe 28-án délután az osztrák csendőrség és az antant bevonult. A litólag kommunista munkások kíséretében a községbeli lakosság fegyveresen ellenállott. Kölcsönös lövöldözésre került a sor, amely délelőtti és délután tartott és a községbeliek az osztrákokat a városból és határából elkergették.

Budapest. A kormány már egy hét óta ellenőrizteti a Budapestről kiinduló vonatokat és a gyanus szándéku utasokat lezárították a vonatról. A kormány tegnap parancsot adott ki, hogy Nyugatmagyarországból az idegen illetőségű egyéneket, akik az utóbbi időben a lakosság politikai irányítására érkeztek oda, haladéktalanul utasítsák ki.

Sopron. A soproni polgárság maga vette kezébe sorsának intézését és Nyugatmagyarországi Szövetség címmel tömöríttek céljuk az, hogy Nyugatmagyarországot maga döntésén hova tartandóságáról. Az elkeseredés oly nagy, hogy semmiféle megfélemlítés nincs kizárva. A szervezkedésről függetlenül megmozdult a paráztság is. Ugyiszólván minden községben gyűléseket tartottak. Legtöbb helyen fegyveres ellenállást javasoltak és elis fogadtak. A hangulat izzó, egy székrlángba boríthatja Nyugatmagyarországot.

Ünnepi hálaadó Istentiszteletek.

Vasárnap délelőtti 10 órai kezdettel tartotta meg a bajai református egyház a szerb elnyomatás alól való felszabadulás örméren hálaadó Istentiszteletét, amelyen a katonai, az összes városi, vármegyei, állami hatóságok és valamennyi felekezet képviselve volt. Az ünnepi beszédel a galambház Széles Áron mondta el, aki a benne daló erzelemek viharától letörve a szószékre és elemi erővel, szívkebe markoló zokogással zokogva kezdte. A zokogás elfúlasztotta szavát úgy, hogy percekig nem tudott beszélni. Amikor az erzelemek kitomboltak magukat, Széles Áron remegő hangon beszélni kezdett. Beszédéről a hatalmas Urrol, aki mindennek felelős áll, neki mondott elismerőan köszönetet, majd fiatalon hívvel, fiatalos lelkesedéssel beszélt a hazaszereletről, a megértésről, a szeretetről, amelyek alapját képezik a jövő Nagy-Magyarországnak.

Az evangélikus egyház ugyan-osaik vasárnap délelőtti fél 11 órai kezdettel tartotta meg a felszabadulás örméren az ünnepi hálaadó Istentiszteletet. Ezen az Istentiszteleten is jelen volt a katonai hatóság vitéz Révay Imre vezetésével és ezenkívül valamennyi városi, vármegyei és állami hatóságok és a külsőbb felekezetek képviselői.

Az ünnepi szónoklat az evangélikus egyház lelkészének, Imre Samuelt mondta el, amelynek szavai mely, kitörésetelen beryomáratát fog éni a hallgatóság lelkében. Szavai a hazáért való véghetetlen rajongás, izzó lelkesedés hatotta át. Sziate tűz csapott ki a beszédek minden szavából, amely tűznek az Isten hívessel párosult hazaszerelet adta meg az feltörő erőt. Az Istentisztelet a Hymnus éneklése után véget ért.

— Jönnek az orosz hadifoglyok. Budapest. Az Oroszországtan visszatartott hadifoglyok első nagy transzportja egy két héten belül megérkezik.

A Magyar Nemzeti Szövetség kiáltványa.

Budapest. A főváros utcáin hatalmas falragaszok jelentek, amelyekben a Magyar Nemzeti Szövetség kiáltványt intéz a lakossághoz.

"A nyugati határvidék nekünk is hazánk — mondja a felhívás — most már ne tiltakozunk, hanem celekedjünk." A szövetség követeli, hogy Ausztriával szemben mondja ki a kormány a határozat és szakítsa meg a diplomáciai viszonyt. Ezen követelés hangoztatására vasárnap nagy tiltakozó gyűlést hívtak össze. (MTI)

Angol-ir kérdés.

London. A kormány körében bizakodóan érik meg az Írországból érkezett jelentéseket. Az ír kormány válaszul az angol javaslatokra, már meg van szövegezve, tartá máj azonban a legszigorúbban titkoják. Az angol kormány bizik abban, hogy a sinneinek követelése nem lesznek túlságosan nagyok és Oister bele fog egyezni Dél-Írországgal való szorosabb kapcsolatba. (MTI)

Tüntetések Berlinbe.

Berlin. Tegnap délelőtt a munkanélküliek százai összegyűlekedtek a városháza előtt és lármásan eleséget követeltek. A berlini községtanács mai ülésére nagyszabású ovóintézkedéseket tettek meg, mert attól félnek, hogy a munkanélküliek és a kommunisták be fognak hatolni a városházára.

Rövid táviratok.

Bécs. A Deutsch österreicherische Zeitung írja: Megállapítható, hogy azon ajánlatban, amelyet Knobloch követ a magyar kormánynak tett, területengedésről nincs szó. (MTI)

Madrid. A kabilok ellen megindult akcióhoz 10000 főnyi gyalogságot, 16 tüzérségi üteget, repülőgépeket és lovaságot vontak össze. Az ellenségre érzékeny csapást mértek. (MTI)

Heidelberg. Az oroszországi éhező gyermekek számát 9 millióra becsülik.

London. Veniselosz, volt görög miniszterelnök, Londonban nőül veszi Shileiyri kísasszonyt. (MTI)

Belföld. A sinneinek zavargásai tovább tartanak.

Riport a vármegyeházáról.

Akárhogy is csóválják a fejtűnt a féjdalmassan szomorú és letagadhatatlan valóság az, hogy a mai csonka Bácsbodrogvármegyeának a székháza, az ideiglenes otthona a Kaszinó két terme és egy szobája Könyv-facsarték a szemünkbe, elsorolul a szívünk, ha arra gondolunk, hogy most a szerb bitörők terpeszkednek a zombori impozáns, gyönyörű vármegyei székházban és a mi derék, törekvő magyar tisztviselőink itt Baján két szék teremben szorultak meg.

A vasárnapi gyűlésen körültekintettünk azokban a helyiségekben, amelyek még egy olyan nagyvárú szolgabírósnak is székeknek kell lenniük. És most a vármegyei adminisztrációt kell innen intézni.

Íróasztalok vannak ott összezsúfolva. Egy tisztviselőt megkérdeztük, hogy hogyan tudnak itt elhelyezkedni. Megmutatta.

Szaboviyevics Dusan dr. királyi tanácsos adispánának van egy igen szerény terjedelmű szobája. Az első teremben annyi hivatal van összehúfolva, hogy az talán még egy emeletre is sok volna.

A második teremben egy sarokban áll két vagy három íróasztal. Es a-bajai járás szolgabírósága. A terem többi részében árvassék. irattár és még néhány hivatal. Hol van még az államépítészeti hivatal, hol vannak az egyéb hivatalok? Valami nem tudom én micsoda, kiszorult még a Kaszinó szalétijére.

Rajtaly, hogy hogyan lehet itt dolgozni. Aki itt dolgozik, az igazán emberfeletti munkát végez.

Miata közigazgatást akar és fog Csonka-B. eskában teremteni az alispán. Csak hogy ahhoz, hogy tényleg minta vármegye legyen Bácska, módot is kell nyújtani.

Ugy véljük, hogy ha konzolidációt jó közigazgatást, vagyonszemély- és közbiztonságot akarunk, akkor oda kell állni az egész városnak és az egész vármegyének, mint egy embernek az alispán mellé és nem szabad addig nyugodni, amíg csak együtt nem lesz az ország a vármegyehez felépítésére.

A vármegyeházat meg kell teremteni minél gyorsabban. Es érdeke mindenkinek egyformán.

A jugoszláv helyzet.

Megbízható értesülések szerint Jugoszláviában a helyzet megbillent. Sándor király betegségről azon verzió került forgalomba, hogy azért kellett megoperálni, mert súlyosan megbesült a vonata ellen elkövetett merényletnél, amelynek értelmi szerzőit a kommunisták között keresték, de Jugoszláviában ma már nyíltan hangosztatják, hogy a merénylet hátterében György herceg áll. Izgatottság észlelhető a megízálott dél-magyarországi területeken is, ahol máris olyan a levegő, mintha nagyjelentőségű változás előtt állana a jugoszláv állam.

Zágráb. Jugoszlávia na-

gyobb városaiban tegnap 3000 embert tartóztattak le. Sarajevóban véres összeütközés volt a katonaság és kommunisták között, amely éjjelre valószínű csatlózássá fajult. A halottak és sebesültek száma igen nagy. Spajából is nagy zavargások híre érkezik. A szerb kormány megtudta, hogy a kommunisták merényletet terveznek a szkupstina ellen. Az elnökség rendkívül intézkedéseket tett. A skupstina tagjai naponta fenyegető leveleket kapnak. A kommunista párt végrehajtó bizottsága a szociáldemokrata párt vezeterei közül többet halálra ítélte. (MTI)

Uj trónkövetelő aspirál a szerb trónra.

Róme. Nápolyi jelentés szerint N. m. n. c. Nikola herceg, aki származását a duciani császárra, a szerb állam megalapítójára vezeti vissza, a szerb néphez intézett felhívásában bejelenti igényét a szerb trónra és kéri őket, hogy az egyedüli jogos törekvést támogassák. (MTI)

A Duna-bizottság ülése.

Prága. Pozsonyban tegnap tartotta meg a nemzetközi Duna bizottság utolsó ülését. Troubridge tengernagy ellenzése dacára elhatározták, hogy Pozsony lesz a bizottság székhelye.

Hiszek egy Istenben.

Hiszek egy hazában.

Hiszek egy Isteni örök igazságban.

Hiszek Magyarország feltámadásában!

Amen.

NAPI HIRSEK

Zokogó falu.

Felédhetetlenül szép, igazi magyar szivekből felfakadó jelenet volt vasárnap délután Meskő Zoltán miniszteri biztos szemleivel fogadtatásánál, amfkor Dömötör Ilona elszavalta „Csak magyarok legyünk” című ritka szépségű költeményt. Vibrált a hangja, el-el csuklott a hangja a költeményből kiáradó, reánk soha máskor jobban nem illő hangjától. Az érzelmeiktől túlfutott szívek, a felszabadult lelkek egyideig némán hallgatták és egyszerre valami felhő vonult a szemekre, elhomályosultak a szemek és elemi erővel zokogni kezdett mindenki. Egy szem se maradt szárazon, egy kéz se maradt nyugodtan, mindegyik a záporként megindult könnyeket törölte. Zokogott a falu...

Csak magyarok legyünk!

Dalmaty Gyözelem.

A világban, melyben nekünk
Egy kis helyünk jutott,
Küzdéssel kell töltönnünk
Az éjtel és napot.
De jöjjön bár meg több s nagyobb
Zivatart ellenünk,
Megállunk a vészek között,
Csak magyarok legyünk!

Küzdjen az áradattal
A hajónak nehéz,
De a kemény kősziklának
Csak játék az egész.
Ezer evnek kőszikláján
Mi ártatlan nekünk?
A földingás sem ingat meg,
Csak magyarok legyünk!

Voltak idők, hogy a magyart
Elhagyta a remény,
A kultának százezrei
Összeestapok fejték,
Ez e nemzet feltámadott
Valahányszor letűnt!
Valami nagy erő tart fenn,
Csak magyarok legyünk!

Ki mondja azt, hogy a magyar
Már csak a múltban él,
Remít a halott arca,
Ki sirjából kikélt!
A lelkeknek örökjé van,
Alusznak, míg nem üt,
A sir nincs jól letapodva,
Csak magyarok legyünk!

Hagyjuk el mind régi bűnünk
S az átok engedet,
Pártszenvetély lecsillapul,
Győz a honszeretet.
Egy érzelme, egy gondolat
Hevítse kebelünk!
A jövőtől nem félhetünk,
Csak magyarok legyünk!

Ezer éve, hogy itt lakunk
És a magyar, magyar,
Orkánokkal harcolának,
Kiket e föld takar.
A viharok érkezése
Nem új immár nekünk!
A pokollal bírkóztatunk,
Csak magyarok legyünk!

— A felvidéki magyarok szervezkedése. A cseh hatóságok tudomásul vették a felvidéki magyar jogpárti megalkulást és megadják az engedélyt a szervezkedéshez. A párt alakuló ülését szeptember 18-án tartja Kassán.

özv. Halbrohr Sándorné és Társai fiókja

nemzetközi szállítási és bizományi iroda a postahivatal épületében.

Elvállal minden e szakba vágó műveleteket, u. m.: elvámolást, transitálást, áru szállítását bel- és külföldre, a legolcsóbb díjtételek mellett Gyűjtőforgalom Wien és Budapestre. Képviselve az összes államokban

— **Megjötték a vajje-vói internáltak.** A tegnap budapesti hajóval megérkezten a vára-várt vajje-vói internáltak: Benkő ezredes, Weisz Nándor polgármester helyettes, Koiler Dező tanácsnok, Kocsis János dr. aljegyző, Luibl György tart. hadnagy tanítóképzőintézeteki gyakornok, Posta Árpád kórházi gondnok, továbbá Hollósy cárovi győgyeztetés. Lovász százados még eddig nem engedék hazra a szerbek, de vajje-vói internáltakának vége nala is csak napok kérdése. A sok szenvedésen keresztül ment internáltak údvölésére óriási tömeg jelent meg a késő éjjel befutó hajónál, hogy csatlakozzon a város közönségének érzelmei. Az internáltakat Dr. Vojnich Ferenc polgármester üdvözölte avval a melegséggel, amelyet csak a szenvedésben osztoyló társai lehetnek sugallhat. Könnyekig megható válságban töbzönte meg az údvölést Weisz Nándor polgármester helyettes. Itten említették meg, hogy a kiháritás elözpápi óta nem mult el nap, hogy az a hír nem érkezett volna, hogy ma jönnek az internáltak, mindannyiszor a megérkezés híre óriási tömeget vonzott ki a vasútra. Főleg a mult hét pénteken Weisz Nándor polgármester helyettes sürgönye alapján azt hitük, hogy szombaton érkeznek. Mit végre tegnap Szegedről keltesit sürgöny jöbete a vonulakait. A vajje-vói internáltak most a lakók körében phanik ki fáradalmukat, hogy újult erővel munkálkodjanak a hazra jávára.

— **Wunderlich főispáni titkár.** Egy igazán érdemes és agilis ember került a főispán mellé titkárnak. Wunderlich Józsefet, a Budapestben székelt bajai törvényhatóság vezetőjét nevezte ki dr. Kiss György, Bicsodai megye és Baja város főispánja titkárává Wunderlich József érdemeit nem kell külön méltatnunk. Minden bajai ember, aki a szerb megszállás alatt Budapestben megfordult, tudja, hogy Wunderlich milyen odaadóan, milyen ünnepi nélkül dolgozott a város és a bajaiak érdekében. Wunderlich egyben elvégezi Meskó Zoltán nyug. államtitkár miniszteri biztos mellett is a titkári teendőit.

— **Útnak indítják a kiadandó kommunistákat.** Budapest Szeptember hó elején utnak indítják az Orosz országnak kiadandó 180 főnyi kommunista transzportot. (MTI)

Lesz-e közvilágításunk?

Villany vagy gáz.

A szerb megszállás három korszakra osztandó, mint sok mindentébe egyebet, a közvilágítást is megígérték, de mindíg csak az ígért mellett maradtak. Semmi ígért nem teljesítettek, csak pénzt esedtek ki a zsebből, tehát a gáz világítás megvalósítására nemcsak hogy módot nem nyújtottak, sőt gyakran még akadékoskodnak is. Egyszer köznevelés és közüzemügyekben a világ legbarátrabb embere, a város réme, Jakovljević ugynevezett főkepszényes minális módon akar a közvilágítást megoldani. E rendele, hogy minden második ház tartozik utcai ablakába gyertyát tenni. Persze, hogy eszem vált be és maradtak a bajai utcák olyan sötétek, mint Jakab teje.

A közvilágítás kérdése ezzel el is volt intézve. Az emberek este vagy otthon maradnak, vagy esetleg kimentek az utcára. Ha ilyenkor — külsőre a megszállás első esztendőjében — valakit a híres „Immerlon Tettesek“ kifosztottak az utcán, annak peche volt Peche pedig sok embernek volt.

(A gyöngébbek kedvéért megírjuk, hogy büntetés terhe mellett tiós volt írni, hogy az utonlismót a katonák követék el. Akkor kezdtek írni az „Immerlon Tettesek“ jelölt. Ja, oviyevics egy ideig nem vata ezt a fiúkat és r. Egyszer valamelyik

magyarul tudót figyelmes-tette, hogy mindenki tudja, hogy Immerlon Tettes alatt mindenki szerb katonát ért. Akkor lebűntette a szerkesztőséget és anon-tul mind a utonlismótól szóló hírt irgalmatlanul törölt. Amikor aztán új szerb ezred jött, megrikuhuk, majd végleg elmúltak az utonlismók.)

Erre az időre esik az a gyönyörű eset is, hogy a szerb tiszték bált rendeztek, de bajai polgármester egy se jel nt meg. Azt hitük, hogy az embereket a sötét utcák és az „Immerlon Tettesek“ riasztják vissza. Akkor rendeztek magint egy mulatságot — a város népének általános döröléséig melletti — kihirdették, hogy a tisztelt vendégeket a bálról szoroyos bakák kísérik haza. R utnevelés elödlakoztak, amikor még erre a bizatára is üres maradt a bálterem.

A közvilágítást azonban hagy-tak olyannak, mint amilyen volt: semlyennek.

Most azonban végre megsza-badtunk tölük, most magunk int zhezük a megunt dolgát.

Ugy tudjuk, hogy a város közvilágítási kérdése rövidesen elintézést nyer. Illetékes helyről ves zük az értesülést, hogy a villanytelep a megvalósulás stádiumában van és remélhetőleg nem sokára valóra is válik.

Hir szerint a gágyár is meg-fogja kezdeni műtődését.

— **Meskó Zoltán miniszteri biztos és Dr. Kiss György főispán Csávolyon és Feleőszen-tivánon.** Tegnap, hétfőn Meskó Zoltán miniszteri biztos és hgyman dr. Kiss György Baja város és Bacsabodrog megye főispánja látogatást tettek Feleőszen-tivánon és Csávolyon. Mindkét helyen meleg ünnepségekben részesítettek őket. Ugy értesü-lünk, hogy Meskó Zoltán miniszteri biztos a Budapestre utazik.

— **Te Deum Csávolyon.** Vasnap volt Csávolyon a Te Deum, hálaadó Istentisztelet annak öröme, hogy a község felszabadult a rabigából. A községi bírő az Istentisztelet előző nap dobszóval tette közzé. A templom zsufoltság meg telt. A plébános gyönyörű szép be-

szédet mondott, amelyben rá-mutatott a megszállás alatti szenvedésekre és hitet adott az Istennek a megszabadulásért. Míse végén a zenekar a Hym-nuszt játszotta, majd a tempom-ból való kijöve tül a Rakoczy indulót.

— **A közkórházanyaghiányának pótlása.** Peres József, az országos közegészség-ügyi anyagok tár vezérigazgatója tegnap jött Bajára Kiszely Gyula főkörménybiztos megbízásából a bajai közkórház és egyéb közegészségügyi intézmények anyag-szükséglet pótlására. A központi anyagraktár a lehető legolcsóbban fogja a közkórházat kötsze-ekkel és egyéb szükségletekkel ellátni, de ezen kívül nagymeny-nyiségű idegennyelvű amerikai szerzet edományt is fog a kórháznak és a csecsemő védelem-nek juttatni.

— **A Szegedi Kereske-delmi és Iparbank Bajai Fiókiintézete értekezést tartott ügyfeleit, hogy a szerb felgya-let alatti kénytelenségből korlátozott működései újból megkezdte és végei az összes bankszak-mába vágó pénzümveleteket a legméltyányosabb feltételek mellett. Pénztári órák: d. e. fél 9—12 ig, délután fél 3—5 óráig.**

— **Bajára érkezik a Pénzüntézeti Központ kiküldöttje.** Hillebrandt Ferenc a Pénzüntézeti Központ revizorja tegnap Bajra érkezett. Mint ismeretes a Pénzüntézeti Központ a helysáinén sorozott tapasztalatok alapján akarja a felszabadult területek pénzünté-zeleit megintenni és ott ahol szükségesnek mutatkozik szanálni.

— **Felhívás.** Felkérjük az Áruforgalmi R-T tisztelt rész-vényeseit, hogy szeptember hó 5-én d. e. 9 órakor az Ipartes-ület helysáinén (Gróf Satché-nyi utca 6 sz.) megvárakozó elő-szetes értekezésre megjelenni sziveskedjék. Az alapítók.

— **Magán forgalom felvétele.** Közönséges, aján-lott és értekleveleké 1921 aug. 27-én Levélek nyitva adandók 16. Érteklevelek feladói elhoz-zák saját pecsétajomójukat, pecsétvázukat és gyertyát a pecsételéshez, felülvizsgálat után leveüket lepecsételik. Magán táviratok augusztus 28-án. Magán táviratok feladása előtt a rendőrségnél és a cenzuránál bemutatandók. Helyi távbeszélő augusztus 28-án. Interurbán táv-beszélő augusztus 28. Ehhez is szükséges a rendőrség és cenzura irásbeli engedélye. Csomagfor-galom 1921. szeptember 1-én nyílik meg. Csomagokat nyitva-kell hozni, tartalom felülviss-gálása után feladói által ellenör-ző jelenlétében lezárandók. Vasár-napokon csak távirá és táv-beszélő működik, amikor is a díjak háromszorosa eszedetik be. A vasut közlése szerint a volt damarkóción vonalon a vasuti forgalom szünetel, csakis pod-gyvas és expressz aru vehető fel. A személyforgalom pedig ható-sági igazolványhoz van kötve.

— **Zürichi zárlat:** Berlin 670 Newyork 590. Milánó 2510. Prága 630. Budapest 147½. Zágráb 325. Bakarast 695. Varsó 023. Bécs 067. Osztrák bilyeg-sélt 058.

